Health Committee

From: bA3MN Oduc <office@patient.bg>

Sent: 12 woHn 2019 1. 16:53

To: Health_Committee@parliament.bg

Subject: Re: Monba 3a craHosuie no 3/ HA 34/C

Yeaowcaema [I-p Japumxosa,

B otroeop Ha Bame nuemo ¢ uzx Ne K3-953-10-26/11.06.2019 I., U3pasgsaMe HaIeTO CTAHOBHUINE o
BHECCHHS 3aKOHOMPOCKT 38 H3IMEHEHYE M JIOMbIIHCHUE Ha 3aKOHA 33 JIAHBK BBPXY A06aBeHaTa crofiHOCT, No
954-01-37, Buecen ot Kopuesnust [lerposa Hunosa i rpyma HapoaHu npeacrasuTeny Ha 05.06.2019 1.
Hpuununio BA3IT nogkpens [Ipoekt na 3aKoH 3a H3MEHEHUE U IOIBIHEHNE Ha 3aKOHA 32 JAHBK BEPXY
nobapenara croitroct. CunraMe obage, ue JJIC 3a xparutenuuTe u3aeus cieasa aa ue ouae 5%, a Kakto
ce mpeluiara u 3a Jekapcrsara - 9%. CpolparkeHusra Hu 3a TOBa ca ClieJHuTe:

Ot ropunu [JJIC Bopxy TypHCTHISCKHTE YCIyrH ca 9%, 3a pasiiKa OT KOUTO JIEKapCTBaTA NPOABIDKUXA Ja
opnar 20%. Taxes pucox JIJJC 3a nekapersa HaMa B HHKOS Jpyra eBpornelicka abpkasa, Hanpotus - JJIC
33 JICKapCTBa B HAKOU JbpiKasH ¢ 7%.

[ IprHUHAIHO MOAKpensMe, Y€ NIPEICTABCHITE MOTHBH OUXa TOTPHHECITH 3a Npe/laraHiTe npoMenn. [la ne
ce 3abpass, BHIIPEKH Y€ JeIbT Ha GapMaleBTHYHUTE Pa3xoan e 38%, T.e. 13% mosede oT CpelHo 3a
EBponelickus cb103, TO 0-BaXHOTO €, ye 81% OT pasxomuTe 3a IeKapCTBA Ce UIAAT OT HalyeHTa, KOUTo ¢
Hai-Oeznen oT crpanure-unenku Ha EC. Hamanssaneto na JIJ(C 3a nekapersa me JIOIIPUHECE 33 MO-ToJIIMA
AOCTBITHOCT Ha JICYCHHETO, KAKTO M Ja C¢ HaMalld HPaKTUKaTa - noede o1 30% OT naruenTure ja e
M3IBJHABAT PEUENTH, KOUTO He ca Ha 100% penmOypenpann ot H30K. [Ta ne ce 3abpass, 4e MHOTO OT
CKBIOCTPYBALIUTE TEPAIIMH, KOMTC KACAAT XM NAMEHTH - ChPAEYHO GONHHU, OHKONIOTHYHH U APYTH
CONMaTHO3HAYHMy 3a00BaHus, ce peumOypcupar camo 75%, T.e. 25% OT CTOMHOCTTA NpOIbIKABA /1A Ce
3ariaria oT NManyeHTa, KOeTO MeCeUHO B HAKOU cliyyan Joctura xo muppara nan 300 1B., koeto jnedenne
aKO HE € U3BBPLIM € JKUBOTO3aCTpallaBai0.

Mla me 3abpassiMe, 4e OT perryOIMKaHCKus GIODKET ce 3ailialiar camo 60% OT 3paBHOTO OCHTYpsBaHE 3a 9
KaTeropy Juia, Koeto oy o aeduiut 8 H30K we mo-manxo ot 200 MIIH. JeBa Besika rozuHa.

B sawiouenne, cunrame ye crea BHOCHTENNTE /12 IOMUCHSAT [a HAPABAT KOPEKIHs Ha npeniaraHaTta ot
Hac ot 5% na 9% 3a xpanuTte, u qa Obje eIMHHA CTaBKa, KAKTO 3a XpaHHTe, TaKa ¥ 3a JISKapcTBaTa,
3aI0TO 0CO0EHO 3a BBE3PACTHOTO HACEIICHHUE JIEKAPCTBATA Ca TIO-BAXHH OT 3aIUIAINANETO Ha HOCOUYCHITE B
IPEIIOKEHUETO XPAHH.

Cuurame, 1e HANPABEHUTE PA3YETH OTHOCHO AHAIN3 HA PA3XOH ¥ TIOJI3H, DU TIOIOXKeHNe, Je obmara

CyMa 34 XpaHu © 2 IIBTH HO-TroJIsAMa, OTKOJIKOTO 34 JICKaApCTBRa, T.€. HETHHA e(beKT 3a OroIKeTA e 6nne u
HO-MAIBK OT OYaKBaHUA.

C YBAJKEHME,
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